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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ МІГРАЦІЙНОГО 

РУХУ НАСЕЛЕННЯ 
 
Міграційний рух – це зміна чисельності та складу населення в 

результаті процесів механічного просторового переміщення людей, 
викликаних політичними, соціально-економічними, релігійними та іншими 
причинами. Сучасна міграція, як правило, зумовлена особистими та 
економічними причинами, наприклад, пошук роботи, більш високих 
заробітків тощо. Розрізняють внутрішню міграцію, що відображає зміну 
людьми місця проживання у межах однієї країни та зовнішню, пов’язану зі 
зміною країни постійного проживання. В залежності від часових ознак 
міграцію поділяють на постійну, тимчасову, сезонну та маятникову. 
Постійна міграція – це переміщення населення, що пов’язане зі зміною 
місця проживання на постійній основі. Тимчасова міграція буває 
короткостроковою – ситуація, коли мігрант знаходиться за межами свого 
звичайного місця проживання до 1 року та довгостроковою - на термін 
більше 1 року. Сезонна включає щорічні переміщення населення в певні 
періоди року. Прикладом може бути переїзд громадян на період збирання 
урожаю чи в курортні зони. Наступним видом є маятникова міграція, за 
якої населення здійснює щоденні поїздки до місця роботи за межі свого 
населеного пункту. Важливе значення в класифікації відіграють також 
причини міграційних процесів, які розділяють міграційні потоки на 
економічні, освітні, рекреаційні, а також переміщення населення з метою 
возз’єднання сім’ї, в пошуках притулку, міграція пов’язана з відпочинком і 
туризмом та релігійна міграція (паломництво). В сучасному суспільстві в 
ряду основних причин міграції переважають економічні чинники, такі як 
пошук роботи та комерційні справи. Однак, дуже суттєвою є частка 
вимушено переміщених осіб через військові дії, голод, епідемії, стихійні 
лиха тощо. 

Отже, за своєю сутністю міграційні процеси класифікуються за 
різними чинниками та ознаками. Саме тому, для розробки відповідної 
політики регулювання даних процесів необхідно виділити основні фактори 
впливу на зміну населенням звичного місця проживання. Особливе 
значення займають економічні фактори, в основі яких лежить прагнення 
громадян покращити свої умови життя. Під економічними факторами 
розуміються територіальні відмінності в умовах зайнятості, рівнях 
заробітної плати і доходів, житлової забезпеченості рівня побутового 
обслуговування і т.д. [1-2]. 

Таким чином, міграційні процеси є важливим макроекономічним 
явищем, що може двояко впливати на національну економіку країни, 
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залежно від масштабів міграції та особливостей державної міграційної 
політики. Тому, необхідним є ефективне врегулювання даних процесів 
урядом, задля отримання позитивних ефектів від міграції населення. 

 
Література 

1. Малиновська О. А. Внутрішня міграція та тимчасові переміщення в Україні в 
умовах політичних та соціально-економічних загроз. Соціальна політика. 2014. №17. 
с.183 

2. Бортник  Н.П. Вплив  глобалізації  на  формування  міграційних  потоків. 
Науковий  вісн. Міжнар. гуманіт. ун-ту. Юриспруденція. 2013. № 6. с. 142–144. 


